

用心用情做好民政工作

本报讯 (记者 孙欣)10月9日,盐城市民政重点工作推进会在东台召开,副市长高尚德出席并讲话。

会议进一步部署当前民政重点工作,部分板块围绕以旧换新家庭适老化改造作交流发言。高尚德指出,要抓紧推进老年人家庭适老化改造工作,以更实的工作措施大力推进居家适老化改造项目,进一步提高思想认识、加强宣传引导、严格实施改造,为老年人安心居家养老创造更好条件。要不断推动重大项目提速增效,

扛起责任担当,抓好项目入选、要素保障、监督管理等关键环节,把项目建设作为重要抓手,真抓实干、务求实效,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

会前,高尚德一行还先后来到东台市梁垛镇、东台市老年公寓,看望慰问百岁老人潘子英、崔霖,在重阳节到来之际向他们送上关怀和祝福,并叮嘱相关部门和社区干部要细致做好服务工作,让每一位老人都能生活得安心、舒心、舒心。

以赛促学

盐城市“学习达人”挑战赛举行

本报讯 (记者 崔治国)10月9日下午,盐城市2024年“学习达人”挑战赛在盐阜大众报报业集团举行,来自我市各行各业的“学习达人”以赛促学,掀起学习的热潮。

挑战赛通过必答、选答、抽答、抢答等多种形式,以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神、习近平文化思想等为主要内容,

提升大家用新思想新理念指导工作、解决问题的能力。

活动现场气氛热烈,精彩纷呈,选手们给现场观众上演了一场学习与奋进的精彩盛宴,他们纷纷表示,通过这次比赛,更加深刻地认识到学习的重要性,将此次比赛为契机,不断扩大自己的知识面,将所学所悟转化为工作的不竭动力。

“三献”本职工作,持续提升业务能力,协助党和政府织密织牢民生兜底保障网。深入推进红十字会改革,增强服务意识,锤炼过硬作风,深化国际交流合作,为推动红十字事业高质量发展作出新贡献。

全国人大常委会副委员长何维出席上述活动。

大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持。红十字国际委员会代表、红十字会与红新月会国际联合会代表分别致辞。中华全国总工会书记处第一书记徐留平代表群众团体致辞。会议表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10名先进工作者。

徐鹏:在希望的田野上破“碱”重生

(上接1版)大力推广和支撑应用水稻机插秧技术,普及水稻生产绿色高质高效配套技术。如今,合作社常年合作的农户、种植大户、家庭农场和国有农场达1500户,年烘干粮食超3万吨,机插秧跨区作业已拓展到云南、安徽、浙江、天津等六省一市,农机服务能力和服务业绩均位居全国农机服务类合作社前列。

农业机械化水平提高了,合作社也在持续“增机”扩能,“我们拥有68台高速插秧机,160马力以上拖拉机9台,

联合收割机17台,他们即将奔赴大型收割现场。”说起他的“宝贝”,徐鹏满是自豪。

多年来,徐鹏实干争先,以科技赋能乡村振兴,合作社先后被评为“市平安合作社示范社”“省四星级农机专业合作社”“全国500强合作社”。去年,徐鹏成为一名省政协委员,深感责任在肩,使命光荣。展望未来,他表示将充分发挥自身优势,积极投身乡村振兴主战场,用心用情用力服务“三农”,担当作为,为加快建设农业强市贡献更多力量。

我市获表扬和奖励数全省第一

(上接1版)此外,通过实施农用地整理、建设用地整治、生态保护修复、公共空间治理,我市积极推进全域国土空间综合整治,提高农用地基本生产功能,实现集中连片耕种。加快实施建湖县高作镇、响水县响水镇等国家试点项目以及大丰区小海镇等6个省级示范项目,目前,建湖县高作镇、响水县响水镇、建湖县九龙口镇、响水县黄圩镇、大丰区小海镇、盐都区秦南镇、滨海县通榆镇、射阳县海河镇等项目已全面实施,项目总投资进度基本达半。

东台“以大代小”风电项目收官

(上接1版)同时,我们还增强老旧基础结构,成功在高空完成大叶片与轮毂的精准对接,并提前33天完成全部37台风机的吊装与调试工作。”

小风机变身“巨无霸”。新型机组风轮最大直径202米,轮毂中心高度120米,机舱和轮毂整体吊装重181吨,是目前全球陆上批量应用机组中叶轮直径最长的。这一转变不仅保留原有规模,无需拆除旧有基础,更实现

捕风能力的飞跃式提升,单机等效满发小时数跃升至2800小时,增长率接近200%。

据估算,改造升级后的新风场可节约用地3.88万平方米,年上网电量5亿千瓦时,相当于每年节约标准煤15.1万吨,减少二氧化碳等温室气体排放41.5万吨。预计2024年,整体机组可利用率将高达98%,对促进当地能源结构调整和经济发展起到积极作用。

害草除 湿地红 群鸟归

(上接1版)充分考虑“国际湿地城市”的定位以及市域内自然保护区内生态敏感性,我市各地分类精准施策,探索防治效果好、环境影响小的治理路径。

大丰区在大面积高滩面区域创新采用“围堰隔水+翻耕筑垄”方法,通过围堰隔断海水滋养,翻耕破坏活性根茎,筑垄压实阻断阳光和氧气供给,高效灭杀互花米草。东台市在地势平缓区域使用“刈割+旋耕+围淹”的综合除治方式,通过刈割阻断种子繁殖,

旋耕破坏根系,围淹断绝氧气传输消除互花米草;在高滩面区采用“降水暴晒法”,通过围堰隔离海水,刈割阻断种子繁殖,旋耕破坏根系,分区实施纵横开槽排水和降水,使互花米草根系断水消亡。

秋风起,黄海湿地蒿红一片,美不胜收。在这片“红地毯”上,野生麋鹿成群结队,觅食、嬉戏、奔跑,不远处的候鸟展翅翱翔,悠然自得,构成了一幅充满生机野趣的自然画卷。

品美食 赏歌舞 促消费 新疆风情助力开辟我市文旅新场景

本报讯 (记者 刘君健)刚刚过去的国庆“黄金周”,我市文旅消费市场掀起一股“新疆风”。盐察两地人民通过形式多样的文化交流活动,进一步加深了友谊,促进了两地深度交融,共同书写心手相连、共同繁荣的美好篇章。

国庆期间,由江苏援伊·盐城工作组、江苏世纪新城集团与察布查尔县文旅集团携手举办的“箭乡美食、歌舞进盐城”活动,在盐城精彩亮相,为市民们带来一场视觉与味觉的双重享受。活动期间,新疆伊犁锡伯民族歌舞团的演员们身着艳丽的民族盛装,在东大门南广场、东一门广场等地翩翩起舞,欢快的音乐与优美的舞姿瞬间吸引了众多游客的目光。在东大门剧场,连续五天上演的“苏韵伊情·相约金秋伊犁”舞台剧更是场场爆满,座无虚席。《金色的海洋》《热烈的火焰》《欢聚的时刻》三个篇章,将新疆的舞蹈艺术展现得淋漓尽致,让数百名现场观众陶醉其中,掌声与欢呼声此起彼伏。互动环节中,演员们下场教授维吾尔族舞蹈麦西来甫,更是

将现场气氛推向了高潮。

除了精彩纷呈的文化表演,来自新疆察布查尔县的美食也成为此次活动的一大亮点。手抓饭、羊肉串、锡伯大饼、烤全羊等地道的新疆美食,让盐城的市民朋友们在家门口就能品尝到新疆的独特风味。此外,江苏援伊·盐城工作组还联合察布查尔县西迁文旅公司在盐城市建军路文商旅街区掀起一股文旅消费热潮。竹林大饭店、竹林新疆市集、铜马广场等街区点位摆放着来自察布查尔县的各类特产,精品文创系列散发着独特的文化魅力,特色异域服饰光鲜亮丽,新疆特产大枣、奶酪、葡萄干的甜蜜与醇厚,赢得市民们的热烈追捧与喜爱。

万里援疆路,盐察两地情。此次活动不仅是一场文化盛宴、味蕾盛宴,更是两地在文化、旅游、产业等方面深度融合。下一步,盐城工作组将继续发挥桥梁纽带作用,通过深化产业合作、加强人才交流、促进文化旅游互动等多种方式,不断拓宽合作领域,提升合作层次,进一步实现优势互补、资源共享、互利共赢。

穿越时空的对话·铁军故事讲给你听

新四军一师:七保三仓扬威名



三仓烈士陵园顾问顾平(中)给记者讲述新四军故事。 记者 施豪 摄

□本报记者 范进 周舒婷 现代快报记者 姜振军

东台,是光荣的革命老区,无数英雄先烈用青春和热血在这里点燃了革命火种。

日前,记者一行来到东台市三仓镇追寻先烈足迹,重温红色之旅。三仓烈士陵园里绿荫盈翠,陈毅元帅题写的革命烈士纪念碑矗立在陵园中心,穿过“慰烈工程”烈士墓群,1945年建成的“苏中四分区抗日烈士纪念亭”庄严肃穆。

“新四军七保三仓,每一次战斗都称得上惊心动魄。”三仓烈士陵园管理处原主任顾平讲述着新四军第一师在苏中抗战时期的主要战斗历程。

自2017年退休后,顾平志愿担任陵园顾问和讲解员。提起那段峥嵘岁月,顾平娓娓道来:“抗日战争时期,三仓地区是苏中抗日根据地的中心区,新四军一师师部、苏中军区司令部、新四军枪械所、后方医院等都曾驻扎在这里。”1941年1月初,震惊中外的“皖南事变”爆发后,新四军在

盐城重建军部,组成7个师与1个独立旅。原新四军苏北指挥部所属部队改编为新四军一师,不久又成立了苏中军区、苏中军委委员会和苏中行政分署,任命粟裕为一师师长、苏中军区司令员、军政委员会书记,实施一元化领导。2月,日军侵占了东台县城,粟裕率部移师至东台城以东的三仓一带,凭借广阔的沿海滩涂地域,以此为基点,创建抗日民主根据地,开展苏中敌后抗战。

同年秋冬,日伪军相继七次向三仓地区发起进攻,妄图消灭新四军一师主力。粟裕率领部队浴血奋战,七次粉碎日伪军的进攻,保卫了三仓,取得了苏中抗战史上的辉煌胜利。粟裕曾说:“这样,我们苏中党政军机关就有了一个相对稳定安身之处的家。我们建设好根据地这个家,才能经得起敌人的残酷扫荡。”

“三仓保卫战不仅是一次重要的军事行动,更使新四军一师在苏中、在三仓地区牢牢地站稳了脚跟。”顾平认为,三仓保卫战的胜利具有重要的战略意义,击碎了日寇的图谋,实现了粟裕在苏中建立基本根据地和“家”的战略构想;振奋了抗日斗志,锻炼了根据地的人民群众,为根据地建设与发展创造了相对稳定的环境。

进入新四军第一师纪念馆,历经战火保存下来的老物件在静静诉说着那段红色记忆。“这本《战地日记》,作者是当时的参谋处测绘员秦叔瑾,他以个人的视角详尽记载了新四军一师在东台成立前后的情况。”顾平介绍。为进一步丰富纪念馆展品,极大展示相关内容,顾平跑遍全国,收集文物2000余件,他还专门前往粟裕北京的家,把将军用过的桌椅、电话机跨越近一千公里运输回来,搭建布景。

在战斗中,粟裕与三仓人民结下了深厚感情。他曾对夫人楚青深情地说:“三仓是我最值得怀念和最有感情的地方!”1984年粟裕逝世后,夫人楚青专门携子女将粟裕的部分骨灰安葬在三仓烈士陵园,并在墓穴周围栽植了七棵柏树,象征他在三仓指挥的百日保卫战中取得了“七战七捷”的战绩。

行走在陵园中,但见年近七旬的顾平走走停停,拾捡落叶、清理杂草、擦拭墓碑……34年来,这些工作早已融入日常,陵园的一草一木他都了然于心。

“在决定退伍来烈士陵园的时候,很多亲戚朋友都不理解。”顾平回忆。入伍期间,他亲眼看见战友壮烈牺牲在异国他乡,便立下生死誓言——“活着的人一定要带着逝者的使命,报效国家,一生奉献。”退伍回乡后,顾平始终牢记挂着与战友的誓约,当得知地方政府要扩建三仓烈士陵园时,主动提



出:“我要到陵园去为烈士‘站岗’,为传承红色文化尽一份力。”

“现在,新四军第一师纪念馆门口正在施工改造,预计月底修缮完工。”作为陵园建设的参与者、见证者,看到陵园越来越好,顾平发自内心的高兴。刚到三仓烈士陵园,工资微薄,条件简陋,仅有1945年修建的烈士亭、苏四分区抗日烈士纪念碑和当时公社划拨的2亩多地。没有房屋,顾平就借来油布搭建工棚,没有水,他就自己打砖井,没有电就用马灯照明,没有资金就凭公社开具的介绍信到各单位募集捐款。现在,三仓烈士陵园由原来的2.34亩扩建至64.7亩,打造形成特色主题建筑群,陵园先后被授予省级爱国主义教育基地、全民国防教育基地和党史教育基地称号。顾平退而不休,仍自愿担任陵园顾问和讲解员。

红色信仰深烙每个三仓人的心田,红色基因浸透每个三仓人的血液。当前,三仓镇党委围绕“讲好红色故事、传承红色基因、创建时代新农村、实现乡村振兴”的目标,深入挖掘红色旅游资源,在挖掘历史故事、开展红色教育、传承红色基因上持续发力,倾情描绘革命红、西瓜红、教育红的乡村振兴新画卷。



扫码看视频

视频/本报记者 王焱
现代快报记者 顾闻

盐城以履职清单提升企业本质安全水平

(上接1版)分管生产、设备、技术等其他负责人,安全生产管理机构以及安全生产管理人员,生产、设备、技术等其他职责部门及其负责人,车间(区、工段、队)及其负责人,生产班组及其负责人以及一般从业人员等8类群体,分别细化明晰安全生产工作职责。

助力企业能力提升

安全风险主要是人的不安全行为、物的不安全状态、管理上的缺陷,但归根结底是人的因素,管安全、控风险就是要提升人的能力素质。市应急管理局充分发挥省级帮扶专家实效,搭建专家帮扶指导共享平台,3名金陵石化专家常态化驻点全市危化品重大危险源企业,以点带面,为园区和企业提供指导服务。

今年6月份,帮扶专家结合“百团进千企”活动部署,驻点射阳为10家化工(危化品)企业提供“安全体检”指导服务,从生产设备、安全管理、老旧装置等方面开展全面深入检查,发现安全隐患155条,并提供技术指导和整改建议。

射阳县应急管理局以专家帮扶工作为契机,狠抓企业履职业能提升。共开展业务培训6次,参培108人次,随堂测试一次性考核通过93人次,补考15人次。此外,指导企业建立“1+2”重大事故隐患排查机制,即1个季度的频次、主要负责人和安全专家2个角色,今年以来,3家企业自查自纠重大事故隐患4条;组织各化工(危化品)企业开展交流互查,发现问题隐患86条。利用电子屏幕、宣传橱窗等开展

宣传,组织企业进行反“三违”承诺签名、安全知识问答竞赛……大丰区应急管理局紧盯全员安全生产责任制落实,开展线上线下相结合的宣传引导活动。此外,该区还通过选树先进典型、强化示范引领,推动企业提升履职业能。

赋能企业本质安全

“我们公司运用双重预防机制信息化平台,极大提升了安全管理的覆盖面和一线员工参与度,能及时消除潜在的安全隐患。现场操作人员在一一线就能把问题及时上报并快速处置。”江苏联化科技有限公司总经理叶朝辉介绍。自2022年起,该公司在全市率先创建、率先投入使用双重预防机制信息化平台建设,达到全员参与隐患排查治理的目的。目前辨识并上传各类安全风险点累计241条,发现各类安全隐患3368条,及时整改率达100%。

双重预防机制数字化建设运行工作作为推动数字化建设的重要环节之一,响水县应急管理局主动靠前、科学谋划,由一把手牵头成立工作专班,建立监管部门、企业、第三方服务公司等多方参与的双预防共建机制,同时通过“约谈+执法+服务”的方式,对重点企业开展集中攻坚。

“双重预防体系建设是一项长期和系统的工程,我们将继续把体系建设工作作为抓好安全生产工作、防范各类事故的治本措施,持续巩固、持续推进,提高企业本质安全水平,确保双重预防机制建设发挥实效。”响水县应急管理局危化科科长杨猛说。

“讲文明 树新风”公益广告

倡导低碳生活, 我们的健康生活!

绿色生活,你我同行

